

A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének

és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.
TELEFON: JOZSEF 22-70
Hirdetéseket — csakis ajánlatoknak ismert
cégektől — a kiadóhivatal vezeti föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én, 11-én és 21-én.

Egyes szám ára 10 korona.

Előfizetés: nem tagoknak
egy évre 300 korona.

A lapot az Ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják.

Értesítés

Az a rendkívüli drágaság, mely napjainkban észlelhető, ipartestületünk megalakítása alkalmával előre nem volt látható. Senki sem tudhatta két év előtt, hogy nem sokára elérkeztünk azon időhöz, midőn az alakuló közgyűlés által megállapított tagsági díjak nem fedezik az ipartestület kiadásait.

Elüljáróságunk sajnosan állapítja meg, hogy ez az előre nem látott idő már bekövetkezett és így törvényszerű kötelessége gondoskodni az év hátralévő hónapjaiban a pénzügyi egyensúly megszerzéséről.

Gyenge vizsgálatos ugyan az a körülmény, hogy a többi ipartestületek is hasonló anyagi helyzetben vannak, mindenesetre mentességére szolgál elüljáróságunknak, hogy előre nem látott, rajta kívül álló okok kénszerhatása alatt intézkedett, midőn 1922. évi október hó 3-án tartott ülésében elhatározta, hogy a mutatkozó és még várható hiány fedezésére tagjaira a folyó évben a tagsági díj 70%-át rendkívüli pótlétként cimen veti ki.

Felkéri az elüljáróság ipartestületünk minden egyes tagját, hogy úgy a rendes tagsági díjat, valamint ezen rendkívüli pótdíjat a náluk jelentkező pénzbeszedőinknek megfizetni sziveskedjenek.

Kérjük arra is t. tagjainkat, hogy költségkimelés szempontjából legyenek szívesek a járulékokat lehetőleg egyszerűbben megfizetni, miután több helyen megtörtént, hogy a pénzbeszedőt háromszor, sőt négyszer is üres kézzel bocsájtották el. Ma egy-egy ily út 30 korona kiadást jelent az ipartestületre, amely fölös 30 koronás kiadásokat megtakaríthatjuk, ha a tagsági díjat és pótlétként megfizetjük le. *Az Elüljáróság.*

A vendéglői alkalmazottak új fizetése

A folyton emelkedő drágaságra való tekintettel elüljáróságunk folyó hó 3-án tartott ülésében az alkalmazottak fizetésének javítását határozta el és azt a következőkben állapította meg:

	A. B.	C.
Éttermi segéd és szobapincér heti fizetése	700.—	700.—
Felszabadult borfiú heti fizetése	350.—	350.—
Kisegítők hétköznap	160.—	160.—
" vasárnap, ünnepnap és bankett alkalmával	200.—	200.—

Kisegítő éttermi segéd szombat, vasárnap vagy mulatság alkalmával, ha kora reggeltől késő estig van foglalkoztatva, 250 korona. A kisegítő éttermi segéd ha zárórán túl van foglalkoztatva, a megállapított kisegítési díjon felül 30% pótkisegítési díjat kap és pót-vacsorát. A kisegítő éttermi segéd a perifériákon külön utiköltséget kap.

Főpincér, főszakács, gazdaasszony, felirónó, pincemester és az a csapos, aki pincemesteri teendőket végez, fizetése szabad megegyezés tárgya.

	A. B.	C.
I. oszt. szakács heti fizetése	3100.—	—
II. " " " " " " " " " "	2250.—	—
III. " " " " " " " " " "	—	—
éven belül	1150.—	—
Sőtőmester	2300.—	—
I. mészáros	2100.—	—
II. " ahol csak egy van	1500.—	—
Entrée szakácsnő öndíltó heti fizetése	1850.—	1400.—
" ahol szakács van	1600.—	—
Tészta szakácsnő heti fizetése	1600.—	1250.—
Tésztaleány	950.—	800.—
Chefkézileány	1150.—	900.—
Salátdaleány	1150.—	900.—
" ahol hidegszakács van heti fiz.	850.—	—
Futóleány heti fizetése	600.—	500.—
Mosogató fekete	750.—	700.—
" fehér	700.—	650.—
Csapos szakképzett heti fizetése	1150.—	900.—
" kezdő " " "	800.—	650.—
Házi szolgáló " " "	700.—	600.—
Észütös " " "	700.—	600.—
Tányéros " " "	700.—	600.—

A kisegítő személyzet a kisegítési díjon felül a heti fizetés 1/5 részét + 20%-át kapja.

Hetenként kötelező 24 óra (egy nap) szabadnap, szezonületek kivételével. A felmondás kölcsönösen három nap, mely időre azonnali elbocsátás esetén, amennyiben azonnali elbocsátásra törvényes ok nem forog fenn, élelmezési és egyéb természetbeni járandóság megváltására napi 60 korona. Az erre vonatkozó nyilatkozatot a személyzet minden tagja a felvetelők mindenkor írásban kiállítja, illetve ilyen írásos nyilatkozatot kell aláírnia. Ott, ahol a fizetések ebben a táblázatban megállapított összegnél máris magasabbak, azok le nem szállíthatók.

Ezen bértáblázat 1922 október 7-én lépett életbe.

Uj vendéglői irányarak

Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottsággal történt megállapodás szerint minden vendéglős köteles a vendégeknek egyfajta levest adagonként a 3%-os forgalmi adóval 10 korondért, a 10%-os fénnyüzési adóval 11 korondért és egyfajta főzeléket feltéttel a 3%-os forgalmi adóval 40 korondért, a 10%-os fénnyüzési adóval 45 korondért kiszolgálni.

Ha valakinek ételapján két- vagy háromféle leves van, akkor is csak az egyikféle leves 10 korona, a többi árát a beszerzési ár és a rezi, valamint a megengedett haszon kiszámításával állapítja meg. Ugyanez áll a feltétes főzelékek árának megállapítására is.

Ezen megállapodás október 5-én lépett életbe.

Látogassuk a Jóbarátok uzsonnáit!

Az ipartestület elnöksége értesíti m. t. tagjait, hogy a hétfő délutáni tagértekezleteket, mert a tagok kellő számban nem látogatták, megszünteti. A tagértekezletek helyett minden hét szerda délutánján a Jóbarátok asztaltársasága uzsonnáján az elnökség képviselőiben az ipartestület egy-egy tisztviselője fog részt venni, aki a heti ipari eseményekről ismertetéssel fog szolgálni, miért is felkeri az elnökség a m. t. Kartársakat, hogy a Jóbarátok uzsonnáján minél számosabban megjelenjen szíveskedjenek.

Az eljárárság ülése

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete október 3-án, kedden délután négy órakor tartotta eljárársági ülését Keszey Vince elnök vezetésével. Az elnök üdvözlőlvén a megjelent eljárársági tagokat, a jegyzőkönyv vezetésre felkérte Walter Károly főtitkár, hitelesítésére Mohos Ferenc és Putnoki István eljárársági tagokat.

Keszey Vince elnök a napirend tárgyalásának megkezdése előtt felhívta az eljárárság figyelmét a dr. Vass József népjóléti miniszter által vezetett nyomor-enyhítő akcióra, amelyet a miniszter olyképen gondolt támogatni a vendéglősség részéről, hogy a tagok az ipartestület által már kikezbesített válaszos levelezőlapokon jelentsék be az ipartestületnek azt a szándékukat, hogy milyen számban hajlandók ingyen ebéddel támogatni az akciót. Minél halhatósabb támogatást javasolt, amennyiben pontos értesítése van, hogy abban az esetben, ha a vendéglősség vonakodna a miniszter segélyakcióját támogatni, adó módjára fogja a segélyakció sikerét biztosítani a miniszter, ami mindenesetre kelemen volna a vendéglősségre.

Bútor

állandán 100 háló, ebédlő, úriszoba
stb. nagy választékban. BEHR műasztalos
Budapest, VI., Andrássy-út 60. szám Csengery-utca sarak. 145

Miután az eljárárság a népjóléti miniszter által vezetett segélyakció legnagyobb támogatását elhárította, a napirend tárgyalására tért át az eljárárság, melynek során tudomásul szolgált a m. kir. közérlelmességi miniszter választáratra az uzorabírórság eljárására vonatkozólag, melyben értesít, hogy előterjesztését az ipartestületnek a kérelmek illetékes elbírálása végett egyidejűleg azzal tette át a m. kir. igazságügyminiszter úrhoz, hogy kérelmeinek méltányosnak tarjja. Egyben az Országos Központi Árvizsgáló Bizottságot is tájékoztató jelentésére hívta fel az előterjesztésben elbátozt panaszok tekintetében.

A m. kir. közérlelmességi miniszter választáratával kapcsolatosan Keszey Vince elnök bejelentette, hogy a jövőben az Országos Központi Árvizsgáló Bizottsághoz az iparkamara hívataltól ülnököket küldhet ki, akik jogosnak mindenemű uzorabírósnál a feljelentett kartársakat megvédeni. Az iparkamara az O. K. Á. B.-hoz ülnökökként kiküldötte: Keszey Vince elnököt, Gundel Károly, Wágner Béla, Szabó Imre, Potzmann Mátyas, Malosik Ferenc, Szita Lajos, Várady Gyula, Glück Frigyes, Bandl Ferenc, Marencik Ottó, Gillemont Lajos, Kedvessy Nándor, Kommer Ferenc, Baum János és Frenreisz István ipartestületi tagokat.

Hosszasan foglalkozott az eljárárság a vendéglősség jelenlegi helyzetével. A vendéglői árakat illetőleg elhatározta, hogy bizottságot küld ki olyan tervezet kidolgozására, amelynek alapján az ipartestület megtudja védeni tagjait az uzorabírórsággal szemben. A bizottság tagjainak kiküldöttek: Keszey Vince elnök, Gundel Károly, Kommer Ferenc, Bandl József, Geller Mihály, Malosik Ferenc, Marencik Ottó, Kómúves István, Farkas Pál, Holub Rezső, Szabó Jenő, Élő József és Wágner Béla eljárársági tagok.

Az ülés további során az eljárárság foglalkozott még az ipartestület gazdasági helyzetével, s tekintettel arra a körülményre, hogy a bevételek a folyton emelkedő drágaság szülte kiadásokat nem tudják fedezni, az eljárárság póttagdíjak beszedését határozta el és pedig olyképpen, hogy 70%-os póttagdíjak fizetésére kötelezi az ipartestület tagjait.

Bejelentésre került az ülés során a székesfőváros X. kerületi eljárárságának átirata Sipos Károly vendéglős iparrendelvényének ügyében, melyben értesít, hogy Sipos Károly (X., Cserkész-utca 78) budapesti lakos a X., Jászberényi-út 43. számú házban vendéglőhelyiségre hivatalos hatóságok felügyeletét nyert. Tudomásul szolgált a Budapesti központi kir. járásbírórság, mint munkatügyi bíróság átirata, amelyben értesít, hogy Leikep Jenő felperesnek Nagy Albert alperes ellen indított munkatügyi perében ipartestületünk munkavállaló ülnököt rendeljen ki.

Bemutatásra került az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság átirata, melyben értesít, hogy Kommer Ferencet, a Vadászúrt szálloda és étterem tulajdonosát polgári étterme és söntése kivételével a feltétes és fires főzelék kiszolgáltatásának kötelezettsége alól felmenti. Tudomásul szolgált Kalmár Fábán ipartestületi tag kérelme tagsági díjának megállapítása tárgyában.

Felolvasásra került Geller Mihály eljárársági tag

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő : Szállodások és
Budapest, IV., Várház-körút 12. (Szükszel vendéglő mellett) : vendéglősök részére
: 10% árengedmény

levele, amelyben értesíti az ipartestületet, hogy békéltetőbizottsági tagságáról megrongált egészségi állapotára való tekintettel kénytelen lemondani. Az elliljörőség a lemondást nem fogadta el.

Bemutatóra került *Huszár* Károly átirata segélyakciójának támogatása ügyében. Miután az elliljörőség hosszasan foglalkozott még az alkalmazottak fizetésének megjavításával és azt 50% emelés keretében az elnökökre bízta, egyhangulag elhatározta, hogy az értermi és konyhaalkalmazottak fizetését újból rendezni s *javitani fogja*.

Több kisebb ügy elintézésével az ülés véget ért.

TESTÜLETI ÉLET

— Hivatalos közlemények —

Rovatvezető: WALTER KÁROLY főtitkár

A II. kerület választmánya október 17-én ülést tart *Hauberl* István kártárs úr vendéglőjében (II., Hunyadi János-út 13. szám) délután négy órai kezdettel. Kérjük az érdekeltek pontos megjelenését.

A X. kerületi választmány legközelebbi ülését pénteken, 1922 október hó 27-én, délután négy órakor *Kalina* Károly úr helyiségében (X., Kőbányai-út 35/a sz.) tartja meg.

A sör ára

Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnökének 7070/1922. O. K. Á. B. számú rendelete a nyilvános étkezési üzemekben kiszolgáltató sör értékesítő árának hatályon kívül helyezése tárgyában a következőket mondja:

A sörnek a 6140/1922. O. K. Á. B. számú rendelet (lásd a Budapesti Közlöny 1922. évi szeptember hó 3-án megjelent 202. számában) III. fejezetében a nyilvános étkezési üzemekre (vendéglő, kávéház, buffett stb.) megállapított tájékoztató árát szabadon tesszem.

A nyilvános étkezési üzemekben követelt sörárakat azonban ellenőriztetni fogom arra nézve, hogy azok az 1920. XV. törvénycikk I. §-ának 2. pontjába nem ütköznek-e. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe. Budapest, 1921 szeptember 29. *Dr. Bibér Gyula* s. k. az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnöke.

A sörgyárak szeptember 30-án ezt a körlevelet küldték szét:

T. Cim!

Az összes üzemanyagoknak, valamint a munkabéreknek újabb nagymérvű emelkedése arra kényszeríti alulírott sörgyárakat, hogy október hó 2-ától kezdve a következő árakat léptessék életbe:

KÁDÁR MIKLÓS vendéglői és kávéházi üveg, porcellán berendezési raktdár. Telefonhívásra mintákat házhoz küldök. Telefon J. 134-09. Budapest, VIII., Bérioussi-utca 41 és Tisza Kálmán-ér 12. 147

1921. évi termésű villányi

RIZLING SILLER VÖRÖS

boraink helyi eladását budafoki lerakatkunból vendéglősök részére hordónként is, előnyös árakon megkezdjük.

A borok eredeti származását garantáljuk! Telefonkézésre mintákat mutatunk be.

WIEDEMANN & EBER bornagykereskedők.
VILLÁNY.

BUDAPEST,

Vl., Andrássy-út 9. sz.

Telefon: 15-10.

Távírtai cím: Weinexport.

215

I. Hordósör:

	8 gyár költség nélkül	Szállítási költség 3% forg. adóval
8 fokos sör ára hektolit.-ként	4200.—	4700.—
11 " " " "	5000.—	5524.—
14 " " " "	5800.—	6348.—

15 fokos és azon felüli sör ára aránylagosan alakul.

II. Palackosör:

8 fokos sör ára 0.45 lit. palackokban	--- K 32.—
11 " " " " " " " "	--- " 38.—
14 " " " " " " " "	--- " 44.—

a 0.55 literes palackokba fejtett sör 5.— kor. drágább.

Ezen árak helyi gyár hordók, illetve láda és palack nélkül, mindennemű rabatt megszüntetésével és bármely című levonás nélkül értendők. A fenti árakhoz a Budapesti házhoz szállításhoz, a vidékre vasuton feladásra kerülő darabáru, valamint hajószállítmányoknál hl.-ként, illetve 100 palackonként K 360.— szállítási díj járul. A forgalmi adó (fényszési adó) fenti árakban nem foglaltatik benn és a vevőt terheli.

Teljes tisztelettel

Dreher Antal serfőzői r.-t.,
Első Magyar Résvényserfőző,
Hoggenmacher kőbányai és budafoki
sörgyárak r.-t.,
Kőbányai Polgári Serfőző r.-t.,
Fővárosi Serfőző r.-t. Kőbányán.

A Vendéglős

pontos kézbesítése érdekében felkéri a kiadóhivatal ügy a m. t. szövetségi, ipartestületi tagokat, valamint előfizetőket, hogy reklamációikat minden alkalommal bejelenteni sziveskedjenek.

Szőnyegeg

mindenféle kezelése és megóvása kávéházak, vendéglők pormentesítésére
Véder és Huszár
vacuum vállalatnál Budapest, VII.
Nagydiófa-utca 22. Telefon J. 128-80

158

Palugyay borok és pezsgők

Pincészet: Budafok. * Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-utca 3.

A legjobbak és legolcsóbbak a

"GASTRONOMIA" likőrkülönlegességek

Curaçao Triple sec
Cherry Brandy
Chartreuse
Eckau oo (oroszló kömény)
Abricotine

garantált tiszta destillát likőrpárlat

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.
BUDAPEST, IV., VÁMIHÁZ-KÖRUT 2.

Az Országos Szövetség közgyűlése

(Harmadik közlemény)

Gundel Károly kitűnő beszédét hatalmas tapsval fogadta a közgyűlés és miután az elnök jegyzőkönyvi köszönetet szavaztatott Gundel Károlynak nagy gondnall-összedíltott előadásáért, Usety Ferenc nemzetgyűlési képviselő emelkedett szólásra, aki a következőket mondotta:

Mélyen tisztelt Közgyűlés! Elsősorban köszönetet mondok, hogy a közgyűlésem engem, mint régi barátot meghívtak. Amint a múltban, úgy a jövőben is számít-hatnak munkámra. Eljöttem Önökhöz, hogy méltassam azt a munkát, amit végeztek és amely munka a világ előtt példaképpen kell álljon. Azok, akik a tisztas vendéglospárbán a vizsályt szíjják, azt csak azért teszik, mert a dolgozó tisztességes munkások pénzéből, keresetéből akarnak élni. Tanuljon Önöktől a többi ipar, mert ha Önök engednek a lelketlen kommunista igazoltnak, a többi utána következik. Üdvözölöm tehát a vezetőséget e ténnyől kifolyólag.

A szervezés

Dr. Kritisfalussy István tanár ezután a szervezés nehézség és nagyfotosságú munkájáról tartotta meg a következő előadást:

Beszámoló az 1922. évi szervező munkáról.

A harmadik év telt el abban a szervező munkában, amelyet a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének megbízásából s annak érdekében végezni szerencsém volt. Ma már a szervező munka nagy kereteit elvégeztük — a becsülettel végzett munka örömeit élvezhetjük — ámde elismerjük azt is, hogy e téren még kiegészítő munka vár reánk s az elért eredmény megtartása, állandóvá tétele nem kisebb feladat a jövőre, mint a kezdet nehézsége a múltban volt!

Hogy a mai napig elért megszervezés eredményeinek biztosítása nem kis feladat, azt jelenlévő kórumtam is igazolja, amely egyes helyeken az összetartás láncszemei helyett felborult testületi életet és diszsonanciát talált újra. Elismerem azt, hogy ez csak szórányos jelenség,

ámde súlyos bizonyosság amellett, hogy a megteremtett összetartás megizmosítása nem kisebb feladat elé állít minket, mint a kezdet munkája volt.

Ez évben is igyekeztem a bizalmat kimélyíteni az Országos Szövetség központja és vidéki tagtársak között. Minden küzelem magával hozza az egymással ellen-tétes feladói erők mérkőzését, ettől a mi szövetségünk sem kíméltetett meg, ámde minden tehetséggel azon voltam, hogy ebből a mérkőzésből a vendéglősök és korcsmárosok összetartásérzetének szelleme kerüljön ki diadalmasan.

Sajnos, ma még nem áll iparunk ennek az öntu-datnak azon a fokán, amely a sikeres összeműködést lehetővé tenné, de épen ezért vidéki utamban mindenütt az u. n. „vendéglős és korcsmáros öntudatnak” a kiala-kulását hangoztatam, mint ami a testületi életnek első fokelléke. Ennek az öntudatnak a hiánya magyarázza meg azt, hogy ahol tavaly normális testületi életet láttam, az idén legteljesebb diszsonancia volt.

Mindéből méltóztassanak nekem annak a meg-állapítását megengedni, hogy erre „a vendéglős korcs-máros önfegyelműző öntudat” feltétlen szükségünk van, mert csak ez esetben lehet a központ munkája sikeres, csak így érhetjük el az a tekintélyt, amelyet iparunk után méltán elvárhatunk egy a farsadalom, mint a magasabb intézőkörök részéről.

Ennek az öntudatnak megteremtődéséhez állítottam oda csekély erőmet. Igyekeztem köztudattá tenni azt, hogy csak az a testület lehet életképes, amely az önfegyelmet alappilérnek ismeri. Ez az önfegyelm magával hozza a közügyekkel való törődést. Elszomorodva tapasztaltam egyes helyeken — ottani kartársak felvilágosítása alapján, — hogy a tagok a gyűléseken akkor jelennek meg, ha azokon közvetlenül saját zsebeik közvetlenül érintve vannak. Igyekeztem ennek megfelelőleg tagtár-sainkat az önzetlen testületi munkásság helyes és szük-séges voltáról meggyőzni. Nem elég az, ha a vidéki szervezet vezetőségét megválasztja s ezzel minden munkát attól a 2—3 embertől várja, akiket vezetőlhelyre állítottak, ellenkezőleg minden egyes tagnak részt kell venni a közmunkában legszerényebb tehetsége dacára s ezt a munkakedvet az ügyek iránti érdeklődéssel, a gyűléseken való pontos megjelenéssel árulja el.

Hogy ez valóban hiányzik iparunk testületi életében, igazolja azt az a sok személyi érzékenység és diszsonancia, amely egyes helyeken a testületi összműködést lehetlenné teszi. Ha pedig a vidéki szervezet funkciója nem egészséges, nem lehet az a központ sem, amely mindig a vidék életképességének tükröképe. Ellenségeink mindig azt hangoztatják, hogy a központ beleg s azt hiszik, támadásokkal javíthatnak a helyzetet. Én elfogulatlan szemlélője a helyzetnek, a baj okát a fennhangoztatott hibában találom, amely mint valami ősi átok nem engedi, hogy ne mindig azok személyét nézzük, akikkel szemközt állunk, hanem a személyektől függetlenül csupán azt tekintjük, mit követel tőlünk a vendéglős- és korcsmáros összérdek!

Bútor a leggerszerűbbtől a legfinomabbig szolid kiszol-gáltás mellett kapható **GÁSPÁR** bútorárúháza-ban Budapest, VIII., Baross-utca 9. Vidékre csomagolás. Ipartes-tületi taguraknak kedvezmény. 160

Jálics Pince Tul. Hertay György | Elsőrendű magyar borok. 198
Alapítvány 1822. | Budapest, VI., Andrássy-út 14.

DREHER-COGNAC
SPECIAL V. S. O. CABINET

DREHER ANTAL SRFŐZDEI R. T.
KÖBÁNYA

Telefon: József 58—21

Városi iroda: 13
VIII., Mátyás-tér 15. sz.
Telefon: József 25—21

Ha ezt a hangulatot megtudjuk teremteni, ha meglesz mindnyájunkban az a tudat, hogy a személyes érdekek mindig el kell törpülnie az összerdek mellett, csak akkor beszélhetünk sikeres munkáról, csak ilyen testületi élet mellett leszünk képesek kiküszöbölni azt a sok sérelmet, amely ma ráánknevezedik s amiket csupán a panasz hangoztatásával csgyeses fellépés nélkül kiküszöbölni nem lehet. Ennek az érzésnek megteremtése volt a főcéloom s ószinte elismeréssel adózok itt e helyütt azoknak, akik munkám célját megértve, támogattak s akik épen ezért megbecsülni tudják s viszont nem kedvetlenülftt el az a pár eset, amidőn engemet megérteni nem tudó vagy nem akaró kartárs tovább is megmaradt a széthuzást szerető Luciferszellem szolgálatában. Ilyen embernek meg nem értése vagy elfogult kijelentése valóban nem zavarhatja meg az őssz-munka szép eredményeit s másfelől tekintetbe kell vennünk azt a szomorú emberi vonást, hogy a Krisztusi tisztaságú munka is megtalálta mindig a maga ócsarlóit is, nemcsak lelkes hívóit.

(Folyt. köv.)

HIREK

— **Szeszes italok után fizetendő kincstári pótrészesedés.** A m. kir. pénzügyminiszterium 1922. évi október hó 4-én kelt rendelete értelmében a szabad-forgalomba már átment megadózatokat mindenmen égetett szeszes folyadékok után, amelyek 1922. évi október hó 16-án 10 hektoliterfokot meghaladó mennyiségben bárkinél készletben vannak, az 1922. évi 16410. szám alatt egyidejűleg kiadott rendeletem 3. §-a értelmében a birtokos hektoliterfokoként 200 K, azaz kétfőszáz korona kincstári pótrészesedést köteles fizetni.

A készletben levő mennyiséget 1922. október hó 18. napjáig kell a szokásos módon bejelenteni.

— **20,000 korona a Bokros-alapra.** Kaptuk a következő levelet: Tekintetes Szerkesztő Úr! *Bokros* Károly 25 éves elnöki működését ünneplő diszvacsorán elhangzott lelkes felköszöntők kedves kötelességemmel teszik, hogy *Bokros* Károlynak az iparban kifejtett igazán értékes közhasznú működéséről én is megemlékezzem. Ha szavakkal nem is tudom úgy kifejezésre juttatni mindazt, amit tisztelt barátom, *Bokros* Károly iránt érezek, más úton próbálom meg kartársi elismerésemnek és szeretetemnek kifejezést adni. Kérem a tekintetes Szerkesztő urat, legyen szives a mellékelt 20,000 azaz húszezer koronát a *Bokros*-alapot gyűjtő bizottság kezéhez juttatni. Az ilyen önzetlenül és nemesen gondolkodó férfiu megérdemli, hogy neve a jövő generáció példaadására lennmaradjon. Kartársi üdvözlettel *Neiger* *Jakab* vendéglős.

Amikor köszönettel nyugtazzuk és illetékes helyre juttatjuk a 20,000 koronát, csak örvendünk, hogy a vendéglősiparnak olyan ünneplőjei vannak, mint *Bokros* Károly és olyan megértő s áldozatkész férfiu, mint *Neiger* *Jakab*.

FÖLDVÁRY FERENC Ikkörkülnölegességéek, rumgyár Bor nagyban és klesinybca.
Iroda: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42.
Főpince: BUDAFOK. Városi pince: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42

Kartársaink figyelmébe!

A legelső minőségű fehér és vörös palackborokat messze felülmúlja a

„Menyecske“

A közönség körében a legnagyobb kelendőségnek örvend.

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.
Budapest, IV., Vámház-körút 2.

Borpincészet: **BUDAFOK.**

7

— **A jég ára.** Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnökének 7060/1922. O. K. Á. B. számú rendelete a jég tájékoztató árának újból való megállapítása tárgyában a következők:

A jég tájékoztató árának újból való megállapítása tárgyában a 4401/1921. M. E. számú rendelet 2. §-ának 1., 2. és 10. pontja alapján Budapest székesfőváros területére a következőket rendelem: 1. §. A jég tájékoztató ára a következő: a) legalább egy métermázsas eladása esetében a termelőhelyen való átvétel mellett q-ként 138 korona. Házhoz szállítva lerakással együtt q-ként 218 korona. b) Egy métermázsánál kisebb mennyiség eladása esetében — házhoz szállítva, lerakással együtt, illetőleg a kocsirol eladva — 25 kgr-os nagy tábla 56 K, 12¹/₂ kgr-os kis tábla 28 K, 6¹/₂ kgr-os kis féltábla 14 K. Az a) és b) alatti árakba az általános forgalmi adó be van számítva. *Dr. Bibor* *Gyula* s. k. az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnöke.

— **Herczeg Ferenc — 60 éves.** Ki ne ismerné országos szövetségünk érdemeinek gazdag, finom, előkelő úri modorú, előzőkény, udvarias, szolgálatkész alelnökét — *Herczeg* *Ferencet*. Ez a vérbéli szakember, aki teljes tudásával és rajongó lelke egész meglevél szolgálja iparunkat és akinek szintén elvitázhatatlan nagy az érdeme iparunk mai fejlődésében és színvonalának emelésében, f. hó 4-én ünnepelet szerényen, a legszükebb családi körben nemes munkásságban eltöltött életének 60. születése napját.

Magyar Borértékesítő

Részvénytársaság

BUDAPEST

IRODA: VIII., Eszterházy-utca 6.

TELEFON: JÓZSEF 4—29.

PINCÉSZET: Budafok, Dunasor 17.

TELEFON: BUDAFOK 119.

Vendéglői edények legolcsóbb bevásárlási László
főorrása
VASKERESKÉDES BUDAPEST, KIRÁLY SZINHÁZZAL SZEMBEN (VI., Király-utca 76.)

Bár egész életében szerényen munkálkodott és elért eredményeivel soha sem szeretett nyilvánosan dicsekedni, éberségünknek azonban sikerült ez örömapot kifizetését. Noha tudjuk, hogy Herczeg Ferenc érdemes kartársunk, a szombathelyi kartársak előrelátó, bölcs vezére neheztelni fog reánk e leleplezéséért, miért is kérjük szíves elfogadását és bocsánatát. Fogadják az örömapontjához öszinte szívvel fakadó azon legbensőbb óhajtatásunkat, áldja meg a jó Isten egészségével és mindnyájunk igaz örömeire iparunk javára még igen-igen hosszú évekkel.

— **A békésmegyei ipartársulat.** A Békésmegyei Vendéglősök Szállodások és Italmérő Ipartársulata szeptember 12-én megtartott tisztújító közgyűlésen Schwéznér Károly elnöknek, Pollák Arnold és Fehér Flóris alelnöknek, Weinberger Salamon pénztárnoknak, míg Madarász György és Ferenczy Mihály választmányi tagokká választottak meg. Örömmel üdvözlöljük új tisztségükben országos szövetségünk tagjait, különösképpen pedig Schwéznér Károly elnököt, akinek ismert agilis munkálkodása bizonyára nagy hasznára fog válni a békésmegyei vendéglősségnek és korcsmárosságnak.

— **Vendéglősvacsorák.** A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: Október 20-án Lőrinczy János úrnál (VI, Teréz-körút 43), november 3-án Rettinger Márton úrnál (I, Horty Miklós-út 14), november 17-én Verbőczy Lajos úrnál (IV, Városház-utca 3).

Vendéglősök megvásárolt boroit

a termelőhelyről (piacéól) Budapestre (pincéz)g

bármily távolságról

és mennyiségben

vasuti tarifa szerinti árban

24 óra alatt

elszállítjuk.

Üres hordókat levisszük. Kísérő díjtalanul utazhat.

„BARBARA“ AUTÓTEHERFUVAROZÓ- ÉS SZÁLLÍTMÁNYOZÓ VÁLLALAT
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-ÚT 9. TELEFON: 15-10.

— **A Jóbarátok uzsonnája.** A vendéglősök Jóbarátok uzsonnját a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 4 órakor: Október 11-én Nagy János vendéglőjében, VII., Dembinszky-utca 19; október 18-án Füzessék Ferenc vendéglőjében, IX., Mester-utca 54; október 25-én Tompa Lukácsné vendéglőjében, IX., Márton-utca 18; november 8-án Gregorics Simon vendéglőjében, VIII., Népszínház-utca 23. A Jóbarátok uzsonnján szívesen látjuk az új kartársakat is.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Bokros-alap áldozatkész megteremtői fogadják ezután igaz szívvel jövő hálás köszönetemet. Egy emberélet onnizten törekvésnek állított emléket a legszebb jutalom, amit elérhetünk. Nemcsak iparunk szerény munkása, hanem az alapítványi is áldani fogják a nagylelkű adakozók nemes-szívűségét. A legmélyebb megihattósággal köszönöm ezt a gyönyörű kitüntetést és igérem, hogy azt a munkát, amit ilyen magasfokú formában méltattak elismerésükre,

életem végéig teljes odaadással fogom gyakorolni. Mély tisztelettel Budapest, 1922 október 5. hálás hívük: **Bokros Károly** elnök.

— **Egy majdnem tönkrement vendéglős** a Viktória csokoládégyárnak (V., Csáky-utca 38. Telefon: 95—60) köszönheti, hogy jóhírnevű vendéglője ismét fényes forgalmnak örvend, mert a **Casino krémek**, a **Viktória desszertek**, **Prairie szüretet**, **Adria szüretet** a gyár különlegességeit állandóan asztalán tartotta, amely gyártmányok az Iparcsarnokban tartott legutóbbi kiállításon a legmagasabb elismerést és dícséretet nyerték.

— **Árdrágítási per.** A budapesti büntető törvényszék mint uszorbírósgaz Publik táblabíró elnöklésével az elmúlt heten tárgyalta a Dunapalota egy árdrágítási ügyét, melynek tárgyat 1921. évben 3 koronában megszbort erőleves képezte. A királyi ügyész az állappontra helyezkedett, hogy az akkor 1.40 fillérben megállapított levasár, általában minden levasár kiterjed és ezért vádat emelt a vállalat ellen, melynek nevében **Marencsics Ottó** vezérigazgató és **Schaphittel** Ferenc étermi főnök vállalják a felelősséget. Nevezett kalkulációt terjesztettek elő, melyben kimutatták, hogy a 3 koronáért adagolt erőleves a vállalatnak 7 korona 14 fillérébe kerül. Ezen kalkulációt három elsőrangú étermi vállalat konyhafőnöke, mint helytállót megerősítette. Ezek véleményéhez **Bandl** Ferenc bírósági szakértő is hozzájárult. A tárgyalást vezető elnök a tárgyalási anyag ilyen alakulása mellett az a kérdést intézte a vádlottakhoz, hogy nem követték-e el hűtlen kezelést, amikor 7 korona 14 fillérés önköltségi ár mellett előállított levasadagot 3 koronáért adtak el, majd a királyi ügyész vádelejtése folytán ebben az árdrágítási ügyben az eljárást megszbntette.

Feladós szerkesztő: ABA SÁNDOR.

Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Szent-László könyvnyomda nyomása, Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 28.

Feladós vezető: Nagy Béla dr.

Vendéglői és kávéházi

berendezéseket vesz és elad

HEXNER JÓZSEF

Budapest, VII., Király-utca 25.

Telefon: József 129—02. — Állandóan rakítáron: evőeszközök, asztalok, székek, billiárdasztalok, üveg-, porcelán- és ezüsttárgyak a legolcsóbb árakon. 126

ELADÓ

208

5 drb vendéglői csillár.

1 drb használt szódaivízgép.

1 drb beépített amerikai jégkészítők

KELETI BÜFFÉ Budapest, VII., Baross-tér 15. sz.

Jutányos árban eladó alig használt háromrekeszes 2 m x 280 mm Dr. Vagner I. és E-féle

söraparátus

részvételkel, teljesen újjonnan fényezés, részországban, szén-sav faszemővel, jégkészítőkkel ellátva, mely teljesen zinkpléh bevonással, felső részen üvegtartó részekkel. Alkalmi vételi ára 80.000 korona. — Megtekinthető: Gyetvay Andornál Fajsz (Pest megye) hajóállomás Fadd. Tolna. Ugyanott egy ellenőrző új National Cash Register is kapható. 214



Első magyar részvényes serfőződe

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Gyártelep: X., Külső Jászberényi-út 7—11. Városi iroda: VIII., Eszterházy-utca 6.

Hordósör rendelés: József 56—36, 56—32, 56—38.

Hordósör rendelés: József 4—29.

Palacsósör rendelés: József 95—31.

Palacsósör rendelés: József 34—01.

HERZKA, HALÁSZ és BERGER**VAS- ÉS RÉZBUTORGYÁR**Alapítattott 1886 **BUDAPEST** Telefon: 34-98Iroda és mintaraktár: V., LIPÓT-KÖRÚT 10. SZÁM.
Gyár (saját gyártelep): VI., FORGÁCH-UTCA 9/a. 218**Zománcedények** vendéglők és háztartások részére minden nagyság és minőségben nagy választékban **legelőnyösebb árban SZENES és BLUMENFELD** Budapest, VII., Akácia-utca 65. Király-utca mellett. 193**„HATTYU“****Fehérnemű Kölcsonzó Vállalat****BUDAPEST,****V., Katona József-utca 41. (Margit hídánál)**

Szállít:

asztalterítőttörlőruhát, pincérkabátot
éttermek, kávéházak, büffék,
mulatók, klubok részére
mérsékelt kölcsöndijért.**TELEFON: 159-60 és 46-86.****Vendéglői, kávéházi** berendezéseket legmagasabbárban **vesz** és legjutányosabban **elad****BRAUN GYULA BUDAPEST,****VII., Sip-utca 14. 212 Telefon: József 122-97.****Vendéglősök és kávéások figyelmébe!**

Üveg, porcellán- és zománccárik, valamint az összes hiteles korcsmai üvegeket A Vendéglős lap előfizetőinek jutányos áron adom.

FRIEDMANN JAKAB Budapest, VII., Garay-utca 43. 207

A Kőbányai Polgári Serfőző r.t.
sőrei világhírűek.**KERESEK**100 vagy 200 ezer korona övadákkal jó **főpincéri állást** vagy jobb **vendéglőt elszámolásra.**
Ajánlatokat „Menekült” címen a kiadóhivatal továbbít. 217Alapítattott 1920. **FANDA AGOSTON és ZIMMER PÉTER UTÓDA ZIMMER FERENC** halásmester **BUDAPEST.**
Főüzlet: KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK. Fióküzlet: V., JÓZSEF-TÉR 12. TELEFON: JÓZSEF 48-24 és 150-65. 210**HERCEG WINDISCHGRÄTZ LAJOS**borpincészetei és Tokaj Bortermelők
Társ. Részvénytársaság**Sárospatak • Tokaj • Budafok**

Központi iroda:

BUDAPEST, IV. KER., VÁCI-UTCA 27-33.**TELEFON: 56-20.****Legelőnyösebb vásárol** vendéglő, kávéházi, zománc, üveg- és porcellánedényt a **Vulkán edényáruházban MÜLLER OSZKÁRNÁL BUDAPEST,**
VII., Dob-utca 25. 181 Telefon: József 138-72.**Paplan király****SZABAI JENŐ** speciális paplanüzlete
Budapest, VII., Herceg-utca 35.

Legnagyobb választék, legelőnyösebb árak. 209

Asztalterítőt(abroszt) és más asztalneműt **hálok, ünnepélyek, klubok, éttermek és kávéházak részére mérsékelt kölcsöndijért szállít a „HATTYU“****FEHÉRNEMŰKÖLCSÖNZŐ VÁLLALAT BUDAPEST, V., KATONA JÓZSEF-UTCA 41. TELEFON: 159-60 és 46-86.****BUDAPESTI SZALÁMI ÉS HENTESÁRUGYÁR R.T.**

Budapest, VII., Dob-utca 18 180 Telefon: József 34-10.

BÉRBEADANDÓ VENDEGLŐ Szolnokon.

All egy szép sötétedés, egy berendezett inventárral, étterem, szeparé, konyha, speiz teljes berendezéssel, háromszobás lakással. Három évre adandó bérbe, Bérösszeg 500,000 korona. Bővebbet: Czizmadai Árpád, Cegléd. 210

NÖSNER JÁNOS**BORNAGYKERESKEDŐ****BUDAPEST,****VII., THÖKÖLY-ÚT 38. SZ.**

Ajánlja

elsőrendű**palack-****és hordóborait.****DIETZ M.****Bornagykereskedés**

Budapest, VIII., Népszínház-u. 19.

Telefon: József 30-72.

Alapítattott 1890.

Székhelyek: BUDAPEST, Konczik Lajos-utca 65.

BÁLINT TESTVÉREK

Jászberényi bortermelők AJÁNLJÁK saját termései boralkait. Budapesti pincészet: VIII., Német-utca 25. 107 Telefon: József 20-79

BÁN és MIHALIK 36
ezelőtt

ELSŐ MAGYAR ÜVEGGYÁR RÉSZV. TÁRS. FŐRAKTÁRA
Budapest, V., Vörösmarthy-tér 1. (Gizella-tér) Haas-palota. Telefon: 33-83
Vendéglői és kávéházi üvegáruk nagy választékban gyári áron.

RIEMER OSZKÁR szikviz-gyára

Budapest, IX., Pára-utca 23. 154 Telefon: József 5-80.

Vető Sándor szikvizgyár és szifonfejöntőde Budapest, VII., Péterfy Sándor-utca 17. Telefon: József 08-06. Vendéglősök részére igen praktikus szódavíz-kimérő szerkezet kapható. 97

Aki jó étvágygal enni és zavartalanul emésztelni akar, az étkezés előtt igyék egy pohár jégbe hűtött

Gusy Coctailt,

amely a legegészségesebb ital, mert valódi amerikai módszer szerint készített növényáriat.

Magyarországi vezérképviselő, akihez a megrendelések küldendők:

BOKROS KÁROLY

Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 44. sz.

Menzi Testvérek bor-, szesz- és pálinka bizományosok Vidéki állomásokról csakis waggontípusú szállítanak, helyben **kicsinyben** és nagyban is. 103
Borpince: BUDAPEST, VII., KIRÁLY-UTCA 17. Udvarban jobbról.

Magyar kir. szabadalmazott műkölapburkolatú
jégszekrények és sörkimérőkészülékek
a legjobb kivitelben

HENNEFELD IGNÁC

jégszekrény- és sörkimérőkészülékek gyára
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 5. sz.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

PARAFADUGÓK, KÉMLAP ÉS BORDERÍTŐSZEREK
valamint az összes pincegazdászati cikkek legutányosabb beszerzési forrása
NAGY IGNÁC

BUDAPEST, VII., KÁROLY-KÖRÜT 9. Tel.: József 115-15

Beneth Károly

rész-, vaabátor és sodrony-ágybételt gyára
Budapest, VI., Lázár-utca 15. sz.
Doboshegyi u. szög. 123 Telefon: 67-11

Bizik Jenő Józsefvárosi hirdető és üzlet adás-vételi ügynökség Budapest, VIII., József-körút 40. Ajánl vendéglőket és szállodákat megvételre. 179

VENDEGLŐSÖK TŰZELŐANYAG BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÜT 2. SZÁM

Raktárak: Dunaparti teherpályaudvar.

Szállít: szent, fát, Cséry-kokszot maxmális áron alul.
TELEFON: JÓZSEF 73-28. 19

**VENDEGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T.**

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÜT 2. SZ.

Igazgatóság: Vámház-körút 2. I. em. Előadó osztály: Vámház-körút 2. földszint.

TELEFON: / IGAZGATÓSÁG: JÓZSEF 72-87.
/ ELOSZTÓ OSZTÁLY: JÓZSEF 73-26.
FŐPENZTÁR: JÓZSEF 73-28. 20

Sörcepapok, borászati cikkek MIKA TIVADAR
fémárúgyár
Budapest, VII., Kazinczy-utca 47. 93 Telefon: József 128-27.

WAGNER TESTVÉREK

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA fűszer- és gyarmatár, csemege és italnagykereskedők
Budapest, IV. kerület, Vámház-körút 4. szám. ♦ Telefon: József 61-61.

A cég a szállodásoknak, vendéglősöknek és kávéházaknak évtizedek óta bevásárlási forrása mindennemű sajt, vaj, conserv- és egyéb csemege cikkekben. 160

Fleischmann, Polacsek és Társa

Egyesült szalámi és kolbászárúgyár Budapest, VII., Holló-utca 11. Tel. J. 138-60. Vendéglősök legutányosabb bevásárlási forrása! Postaszállítási naponta! 98

Vidéki kartársak találkozóhelye 21

KESZEY VINCE étterme Budapest, VII., Rakóczi-út 44